

一觉醒来患了脑卒中 市二院急诊成功取栓

本报讯 5月15日,平顶山市第二人民医院(以下简称市二院)神经内一科医护团队通过急诊介入取栓再立奇功,71岁的缺血性脑卒中患者闭塞血管迅速得以开通,术后肢体肌力明显好转。

笔者了解到,71岁的患者姓刘,家住湛河区。当天清晨6时许,刘老先生一觉醒来发现自己左侧肢体瘫痪、言语不清。家人意识到老人患了脑卒中,立刻将他送往医院。市二院急诊科接诊后,迅速启动卒中急救绿色通道,安排患者住进神经内一科病房。

神经内一科接诊医生胡雅坤迅速询问病史、查体,安排多模核磁检查,明确老人为急性右侧颈动脉闭塞。患者存在大量缺血组织,因血栓负荷大,静脉溶栓效果不佳。经过和家属谈话,决定

采用急诊动脉取栓治疗。

在科主任孙丽萍带领和指导下,董明安、王彦阔、王志强、万东升、马俊宝、张敏等神经介入手术团队成员密切配合,顺利完成“右侧颈动脉闭塞开通+右侧大脑中动脉取栓术”。

孙丽萍介绍,该患者实施的是复杂急诊动脉取栓术。患者有长期吸烟史,突发右侧颈动脉闭塞,考虑病因为大动脉粥样硬化。明确患者为右侧颈动脉重度狭窄基础上急性闭塞,斑块栓塞远端血管,属于串联病变,开通难度大。术中,患者出现闭塞段通过困难、术中出血、栓子逃逸等风险的可能非常大,因此需要扎实的神经内技术和神经介入操作技能。同时,此次手术的成功离不开家属的信赖和支持,积极配合手术治疗,最终使病人获益。

孙丽萍介绍,近年来研究发现,对于超过时间窗,如果是大血管病变,在多模核磁或CT的指导下,可进行急性血管内治疗(包括动脉溶栓、取栓、支架成形等)开通血管,从而挽救缺血脑组织。

孙丽萍提醒,对于卒中患者来说,病后起始24小时怎么治,很可能会影响患者的生存质量及其家庭。因此需要不断普及脑卒中防治知识,让更多急性卒中患者得到最佳的救治,降低致残率,减少死亡率。市民一旦发生卒中,要到有条件的医院卒中中心,在有经验的专科医生指导下才能得到安全有效的救治。

市二院神经内科始建于1987年,是该院重点学科、拳头科室。该科此次开展介入取栓技术,标志着神经内科在脑卒中急诊救治方面又登上了新的台阶。

30年来,市二院神经内科完成了多项技术创新,填补了全市空白。2007年,该科率先与该院急诊科、影像科、介入科共同成立我市首家脑血管病急救绿色通道;2009年3月,该科加入中美脑中风防治协作组织;2011年,该院被中国老年协会确定为首批心脑血管疾病研究与防治基地,成为全国仅有的三家基地医院之一;2013年,该院在全市第一、全省前列开展4.5小时内rt-PA静脉溶栓治疗急性脑梗;2014年,该院在全市领先开展血管内治疗急性缺血性卒中,按照中国卒中联盟质控标准管理缺血性卒中,在全市首家开展多模式MR评估下超时间窗溶栓治疗脑梗。目前,该科在脑血管病治疗方面,各项技术在全市居领先水平。

(李莹)

非遗产品三色膏药 采用活血化灶 治疗老烂腿

本报讯 市民王先生,腿发黑4年,半年前开始溃烂,使用非遗产品三色膏药一个月后痊愈。记者了解到,多年来,中医药非遗产品三色膏药已造福无数人。

据介绍,三色膏药是家传秘方技艺,采用活血化灶理论运用古老中医药技术,使人体局部或组织血脉因血行不畅,所形成的疼痛、肿块、曲张、发黑、溃疡、感染等组织病变。通过膏药的外敷,达到消除疼痛、肿块,使其血流通畅,发黑的组织发红通血,不易愈合的伤口逐渐愈合。三色膏药是非物质文化遗产保护、抢救、传承发展项目,可用于老烂腿坏疽、颈肩腰腿痛骨质增生、脊柱炎、股骨头坏死、乳腺增生、乳腺癌等。咨询电话:15224814591。(牛瑛瑛)

王家清肤老号 免费试用活动 已让多人受益

本报讯 “近段时间我一直受皮肤病困扰,在王家清肤老号试用了他们的产品后感觉不错,今天又来了。”昨天上午,患皮肤病的赵先生在位于平顶山火车站广场东100米路南的王家清肤老号继续免费试用产品。近日,王家清肤老号为有皮肤问题的市民提供多种免费试用活动,有皮炎、湿疹、荨麻疹、牛皮癣及皮肤瘙痒等问题者均可到店免费试用产品。

王家清肤老号起源于山东省聊城市东阿王氏家族六代传承。据王氏族谱记载,创始人王兴明医术精湛,专注于皮肤病的诊治,代代相传,经验丰富。

现征集100名皮肤有问题的市民到店免费接受皮肤健康指导,免费检查辨证论治、免费一对一制定实施方案、免费试用产品。电话:0375-7678799。(小梅)

市一院重建 血透病人的“生命线”

□记者 娄刚

本报讯 近日,肾病患者杨女士将一面锦旗送至市一院肾脏病风湿免疫科,感谢主治医师廖锋群通过微创介入手术为她重新植入一根新的血液透析长期导管,重建了她的“生命线”。

据了解,56岁的患者杨女士因尿毒症一直接受维持性血液透析治疗,使用8年的半永久性血液透析管路已严重老化,透析时流量极差,已开始出现电解质紊乱(高钾)、贫血等并发症。

杨女士及家属为了更换导管四处奔走。后来他们找到市一院肾脏病风湿免疫科医生廖锋群,了解情况后,廖锋群心里颇有压力,使用8年的长期透析导管对患者来说,会有很多严重的并发症,并且很难拔出来,再植入一个新导管,更难。

入院后,经检查与评估,廖锋群发现导管周围严重粘连、钙化,纤维蛋白鞘包裹,伴有中心静脉狭窄等症,更换导管操作过程中可能随时出现大血管栓塞以及心律失常。和杨女士及家属充分沟通后,手术如期进行。介入造影下,廖锋群边观察患者生命体征,边小心翼翼地将导丝置入……当发现中心静脉无法通过新导管时,廖锋群立即请介入科副主任马恒飞为患者实施球囊扩张成形术,最终随着一处处的狭窄段被打开,新导管被顺利植入。

目前,杨女士的血透导管透析时流量正常,身体各方面恢复良好。



市妇幼保健院表彰优秀护理团队和个人

5月14日下午,市妇幼保健院召开“5·12”国际护士节表彰大会,该院党委书记岳小妹(右一)、院长宋基为2020年荣获平顶山市优秀护理团队、平顶山市优秀护理工作称号及院护士急救技能竞赛团体奖及个人全能奖、个人单项奖的团体和个人颁奖。李明喆 摄

种一个完美的“梨” 解“天下第一痛” 市一院应用新技术为病患解除三叉神经痛

□记者 娄刚

本报讯 三叉神经痛因发作时患者疼痛异常剧烈,被称为“天下第一痛”。近日,市一院神经外科医疗团队采用微创球囊压迫术为一患者成功施治,术中球囊呈完美“梨”形,达到了最佳手术效果。

51岁的付先生近年来不断被头部剧烈疼痛困扰。近日,付先生左侧面部疼痛更加严重,原来的口服药物加量后疼痛仍未能缓解,于是在家人的陪伴下到市一院神经外科就诊。

经检查,付先生被诊断为原发性三叉神经痛。神经外科主任付卯宏在对患者病情综合评估后,决定采用经皮穿刺三叉神经节微球囊压迫术为其进行治疗。

手术当日,付卯宏带领医疗团队在C形臂引导下对患者面部精准穿刺,植入微球囊,在球囊内注入造影剂后,术中C形臂透视下可见微球囊呈现完美的“梨形”。一个多小时的手术后,付先生面部疼痛立即有所缓解。两天后,付先生面部疼痛完全解除,康复出院。

据付卯宏介绍,原发性三叉神经痛是指在颜面部三叉神经分布区域内出现短暂的、阵发性、反复发作的剧烈疼痛,又称“天下第一痛”,常见于50岁以上的人群。患者发作时无法喝水进食,甚至讲话也会触发,疼痛剧烈,严重影响睡眠及生活质量。

此次市一院神经外科实施的经皮穿刺三叉神经节微球囊压迫术(PMC),俗称在神经节处种一个“梨”,以达到微创治疗三叉神经痛的目的。所谓种一个“梨”,是指PMC手术时经过患者患侧口角穿刺,在X线引导下经

卵圆孔将一个微球囊导管精准植入三叉神经节附近,然后充盈微球囊,压迫三叉神经节,达到阻滞疼痛的目的,而球囊的形态决定了手术的疗效,梨形是手术效果好的重要标志,也可以说通过这个“梨”解决了“天下第一痛”。

PMC手术在全麻下进行,手术过程无痛苦,创口小、不良反应少。术后无特殊不适,一般三天就可出院。该项手术复发率低,给三叉神经痛的患者们带来了切实的益处,较开颅微血管减压术风险更低,费用更低。